



## ЗНАЧЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В ОБЩЕСТВЕ

Рахимова Мафтуна Алишеровна

*студентка филологического факультета неправительственной образовательной организации Университета Мамуна.*

**Аннотация:** Любой язык - хранитель уникальной истории и традиций каждой нации . Благодаря языку и семантике мы можем сделать выводы и больше узнать о тех явлениях, свидетелей которым уже не осталось. Ничто не даёт лучшего представления о чужой культуре, чем глубокое изучение её языка.

**Ключевые слова:** Начальный класс, ученик и учитель, мотивы, эмоциональное благополучие.

Русский язык, это не просто набор символов усовершенствованной кириллицы .это операционная система не одного народа, считающего его своим родным наречием. Наши поэты и писатели подняли его художественную ценность и выразительность на небывалый уровень. На нем говорят дипломаты ,врачи, технические сотрудники и персонал ,и свободно находят образы для выражения своих мыслей. Русский язык гибкий и податливый в словообразовании, он разрешает производить такие сложносоставные формы, которые трудно представить в синтаксисе других народов. Он как губка может вместить в себя заимствованные из других языков слова ,но не теряет при этом своей идентичности! Это мой родной язык, и я горжусь своей принадлежностью к великому народу, носителем которого он является. Важен конечно по многим аспектам. Особенно русскому и особенно в наше время. Я уже не говорю о том, что писать многие разучились. Сегодня в социальных сетях хороших и полноценных постов с огнем не сыщешь . Вспомнил фильм, как "Элочка людоедка"- вроде так ее звали - вполне обходилась запасом в 30 слов. Думаю, что любое животное можно обучить на такое же количество команд.

Я до сих пор изучаю русский язык. Конечно не по учебникам, а запоминаю слова, выражения. Богатство русского языка заключается еще и в том, что у нас много синонимов и бывает порой трудно подобрать слово в общении. Учусь выражаться притчами, образами, аналогиями. По крайней мере меня понимают в диалоге люди разного возраста и образования. Письменные тексты не всегда. Но это зависит не только от меня - ведь у многих стоит куча призм в восприятии. Каждый язык – это целый мир. Язык не только предмет для изучения, а живая душа народа, его радость, боль, память, сокровище. Главное назначение языка – средство общения людей. Он неразрывно связан с мышлением, сознанием человека, служит средством формирования и выражения мыслей. Язык в своем развитии прошел долгий путь.

Развитие языка позволило людям закреплять свой разнообразный опыт, передавать его из поколения в поколение, что способствовало повышению

## MODERN EDUCATIONAL SYSTEM AND INNOVATIVE TEACHING SOLUTIONS

материального уровня жизни, прогрессу науки, техники, культуры. Русский язык - язык русского народа, государственный язык

Российской Федерации и язык межнационального общения. Если посмотреть вокруг, то можно обнаружить массу вещей, созданных разумом и руками человека: радио, телефон, автомобиль, корабль, самолет, ракета... Но самое удивительное и мудрое, что создало человечество, - это язык. Говорить умеют практически все люди на Земле. Они говорят на разных языках, но у всех языков одна задача способствовать тому, чтобы люди понимали друг друга при общении, при общей работе.

Ключевое слово в сочетании «современный русский язык» слово русский. Это язык, созданный народом, на котором он строит свою культуру. Для русского человека он – родной. Среди более двух с половиной тысяч языков, известных на земном шаре, русский язык является одним из распространенных и удовлетворяет языковые потребности не только русских, но и людей других наций живущих в России и за ее пределами. Русский язык – один из развитых языков. Он обладает богатым словарным запасом и терминологией по всем областям науки, техники, культуры, выразительностью лексических и грамматических средств, развитой системой функциональных стилей, способностью отобразить все многообразие и богатство окружающего мира. Значение языка отмечают многие русские пословицы. Человеческое слово стрелы острее. Хорошую речь хорошо и слушать. Изучение русского языка призвано раскрыть богатство, красоту и величие русского языка, укрепить и сделать более обознанной гордость за него и любовь к нему. Русский язык - язык великого русского народа, имеющего героическую историю, выдающиеся достижения в культуре, науке, общественной мысли, литературе и т. д. Во всех этих достижениях - большой вклад русского языка как средства общения, как формы национальной культуры. Изучение родного языка должно начинаться с изучения высказываний о нем тех, кто в совершенстве владел русским словом, например, К.Г. Паустовского: «Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык. Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку. Языку мы учимся и должны учиться непрерывно до последних дней жизни своей»

### ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

- ГУО “Приснянская базовая школа” Особенности физического и психологического развития детей младшего школьного возраста. [www.prisno.schools.by](http://www.prisno.schools.by)
- Данилова Е. Е. Жизненная стойкость и психическое здоровье // Практическая психология образования под ред. И. В. Дубровиной. М., 199

